

DIARIO DE ALMERIA

Franquio y timbre concertado

Año XX.—Número 5.535

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Martes 31 de marzo de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

PARECERES

El mitin del domingo

El mitin republicano celebrado el domingo último en el teatro Cervantes, adquirió, por su importancia, mayor trascendencia de la que corresponde a un mitin de propaganda electoral. No solamente por la cantidad de los oyentes, sino, de un modo más concreto, por la actitud correcta y entusiasta del público, es un triunfo más que las fuerzas republicanas de Almería tienen que apuntarse en su haber. Y eso, con tanta más razón, cuando los partidos dinásticos de la Ciudad, como decisamente el Sr. Granados Ruiz, no dan muestras de vida ni se dirigen a la opinión pública, confiados quizás en las seguridades del éxito. Esto prueba dos cosas. En primer término, que el entusiasmo por la idea está de parte de los republicanos. En segundo lugar, que son los republicanos, precisamente los republicanos y socialistas, los únicos que, reuniendo sus fuerzas bajo el imperativo de un ideal común, se dirigen a la opinión pública a cara descubierta buscando su colaboración y su conciencia en las urnas; que es, en última instancia, el sitio donde se debate la razón política de los partidos. Es en la calle, en el mitin, en el centro electoral, y conviviendo frente a la multitud, como se hace política y se da público testimonio de la sinceridad y de la justicia que animan los ideales. Por eso ha hecho una personalidad local, refiriéndose a no sé qué entidad determinada, que en la Ciudad no se da muestra de que existe más opinión política que ésta de que dan prueba evidente e indiscutible los partidos republicanos.

Y eso es cierto. Y no solamente es cierto, sino que además es profundamente significativo y digno de que fijemos ello nuestra atención. Porque se entiende que los partidos dinásticos, que tan fervorizados dicen hallarse por la Casa que defienden, se olvidan de los deberes que le imponen o ha de imponerles su conciencia política, dirigiéndose a la opinión pública, que es estativamente la que da o quita la razón a los partidos en régimen constitucional? ¿Es que, efectivamente, están convencidos del éxito? Y si eso es así, iónicamente sacan esa convicción. ¿Cómo y por qué se creen seguros del éxito? Esperan acaso que se les dé hecho lo que ellos debieran hacer, buscando las seguridades del triunfo a espaldas de los comicios y sin consultar para nada la voluntad de los votantes?

Aun en el caso de que la sinceridad electoral se garantice de un modo cierto por el Gobierno, como viene afirmándose públicamente un día y otro, la actitud de los partidos monárquicos no queda por eso más justificada. Siempre habrá esa falta de consecuencia política, que es uno de los defectos más graves en que han incurrido en España los partidos del régimen, y que consiste olvidarse de sus deberes de ciudadanía, prescindiendo de ponerse en contacto con la opinión pública por medio del mitin y de la propaganda. Cuantos llevan algunos años observando las costumbres políticas de nuestro país, habrán confirmado a lo largo del tiempo esa falta de consecuencia y ese olvido constante de los deberes a que obliga un ideal político, con respecto a los ciudadanos que han de depositar su voto en las urnas.

En España sólo han hecho verdadera propaganda los partidos antinárticos. Los hombres del régimen rara vez se acercaron al pueblo para aconsejarle y adocinarle. Y la razón no es precisa ser un fin de comprenderla. Porque, realmente, han hecho propaganda política en nuestro país, dirigiéndose a la conciencia del pueblo, los partidos de veradera esencia democrática, que necesitaban en razón a sus artículos en este periódico, que procuramos desarcíos en razón a la consideración personal que profesamos a su autor.

UN ARPON

Seguridad, orden y cultura «sige» el pueblo a la fuerza pública.

Como corolario de escenas ingratas en la que la fuerza pública pretendiera deshacer la manifestación de los estudiantes madrileños, se debe pensar en la reforma de los métodos y procedimientos de esta fuerza.

Las escenas vergonzosas y tristes se repiten con bastante frecuencia. En cuanto se produce el menor incidente, la intervención de la fuerza pública casi siempre es para dar mayores proporciones al incidente. En vez de colaborar al pacificación, lo aumenta.

Y hay que ver los ademanes,

el gesto amenazador con que

se echa mano al sable y se arremete con el pecho de los caballos contra el público!

Las fuerzas montadas, y sobre todo el Escuadrón de Seguridad de Madrid, ofrecen a menudo notas ingratísimas para la cultura urbana. Es hora de que alguien se preocupe de devolver a su finalidad y objeto: seguridad, y no escándalo ni violencia.

Pero estas costumbres políticas, ya fracasadas, parecen hoy imposibles después de la desmoronación de los partidos que dieron lugar la vieja política, desbandada por la dictadura del general Primo de Rivera. Hoy se imponen nuevos procedimientos. Se dice que la sinceridad electoral será un hecho que ha de amparar el propio Gobierno y las autoridades que diriman de él. Por eso, precisamente—si esto es así—, no cabe dudar de que es en la calle y en la tribuna pública donde corresponde hacer propaganda electoral. Hacerla es tener fe y consecuencia en los propios ideales. Apartarse de ella, demorarla, o suponerla innecesaria, es justificar la razón con que los adversarios políticos combaten a determinados partidos, motejándoles de que no tienen bastante seguridad en sus medios de administración y de gobierno, cuando no se acercan al pueblo para prometerles y comprometerles a una gestión que satisface las aspiraciones generales del país. Y si es que, en efecto, no es necesario acercarse a la conciencia pública porque la opinión más sana y numerosa del país está inequívocamente con los hombres y los partidos adictos al régimen, como algunos aseguran, basta aconsejárselas que tengan en cuenta la multitud que llenaba el domingo último el Paseo del Príncipe y el Bulevar, de barra a barra, a la salida del mitin, desde el Teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, por lo que hace a Almería.

F. VÁZQUEZ MOLDONADO

Para "La Independencia"

En su número del domingo, nuestro estimado colega «La Independencia» se aventura, incidentalmente, a llamar a DIARIO DE ALMERIA «el aparentemente órgano oficial del republicanismo local».

Quien de tal nos considera parece haber olvidado que DIARIO DE ALMERIA, no obstante inspirarse en principios liberales y democráticos, nunca fué órgano del republicanismo local, ni del nacional ni menos aún del extranjero. Tampoco ha sido ni será órgano del monarquismo.

Permanecemos ajenos a la defensa de determinada tendencia política, porque no admitemos acatamiento a ninguna bandera ni aceptamos la disciplina de ningún partido.

Somos independientes; de una independencia tan amplia, que, acogiéndonos a ella—con lo cual la proclamaba, aunque tácitamente—, el propio autor de las líneas de «La Independencia» a que nos referimos colaboró recientemente en nuestras columnas. Y conste que nos fué motivo de complacencia dar cabida a sus artículos en este periódico, que procuramos desarcíos en razón a la consideración personal que profesamos a su autor.

Los, y van a Hoy, después, las causas.

Puedo que algunas multitudes se acuerden para toda su vida de estas elecciones municipales.

Hoy señores que todavía se permiten decir:

—Este distrito es mío. Aquellos votos son para quienes yo quiera. Usted me da tanto, y váyase tranquilo, que el distrito entrará el domingo por la tarde en el Casino.

Eso pasó a la historia. Ya no se puede hablar de tuyo y mío. Hoy los electores saben cómo se vota y por qué hoy que votar.

Los que habían de contar con tal o cual distrito con lo que ganan en unas elecciones unas miles de personas engañando al elector y al candidato.

La labor de esta gomita va a ser descubierta en estas elecciones y veremos cómo cambian algunos tratos.

Quisiera que se dedique a comprar voto, eso no debe tocarse.

Los que se venden por un duro deben tener un poco de paciencia. Este año el tipo fijo a estos tipos, se eleva a veinte duros.

Y con veinte duros ya hay para un enero de terceros!

GALERÍN

Sobre la supresión de un servicio ferroviario

He aquí los nuevos telegramas dirigidos ayer al ministro de Fomento:

—Círculo Mercantil Industrial ruega vascencie impida supresión proyectoada Compañía Andaluces de los trenes rápidos 801 y 802, lo que causaría graves perjuicios comercio e intereses generales, ya que se trata de única comunicación directa con Madrid y enlaces con resto España. Salúdile atentamente José Salvador, presidente acidental.

—Colegio Oficial Agentes Comerciales acude respetuosamente vascencie suplicándole impida supresión, propuesta por Compañía Andaluces, de los trenes rápidos 801 y 802, única comunicación razonable que existe en Almería, ya que de prosperar semejante medida perjudicaría intereses comercio y público en general. Atentamente le saluda Miguel Granados, Presidente.

—Se acercan los electores, y ya se habla de dízimo.

—Faltoso cuento para salir como al oce tres mil duros.

—Manganiot ha aportado diez mil pesetas.

—Yo soy cinco mil duro; pero me tienen que asegurar el acta.

—Por qué se gastan estos hombres su dinero en un acto de coacción? No queremos ofender a nadie.

—Es vanidad lo que las lleva a gastar esa peseta en unas elecciones? Quizás. Los hay muy vanidosos.

—Desconfiamos de los hombres que se gastan miles de pesetas en obtener un acto.

—Hay que pensar mal de ellos. Esos hombres se resarcen de esa pérdida de dinero en su ensanche, en su derribo, en una subasta, en algo que espera hacer.

—Hay muchos concejales que les deban el cargo el florecimiento de su industria.

—Si hablaren los documentos de algunos concursos!

—Si inviera voz alguno pliegos de vuestros!

—Los concejales antidinásticos van a las elecciones sin dízimo. Hay que lo tire, pero no lo gasta en comprar conciencias.

—Los que ofran toda su experiencia en el dízimo, puede que se equivoquen este año.

Toño ha subido de precio, hermano.

Nadie debe vender su voto por más.

Ua doro podrá resolver el problema de su día. Hay que resolver algo más. H. y que pedir veinte duros por el voto, y luego votar secretamente, pero meses de veinte duros, si un scábito.

Con el voto a veinte duros se consigue dos cosas prácticas: que el voto dízimo se arregle para una semana y el comprador gaste veinte veces más de lo que tenía estipulado.

Es la única forma de que el esfuerzo de la lucha, por los que vosotros sois muy aficionados y duele mucho sacarlos del bolsillo con dignidad.

No hay más que tener paciencia y esperar a que los votos sucedan. Esperando se puede obtener aún más precio.

—Un duro es una miseria, y ninguna cantidad debe dejar de serlo por tan pequeña cantidad. No es muy humano tampoco viviendo de sueldo y dando a cada pesceta; pero si se achaca hambre, casi siempre es así—, deben alquilarse por diez pesetas.

—Lo que no se vende por nada ni por nadie están dispuestos a impedir a toda costa que los malvales de la política acaben sus anclas y establan sus gladios electorales a tanto el voto.

A la voz de ¡dúral!, queda que alergo pierda el habla.

—Se perseguirá por todos los medios que el dízimo sirva para comprar las conciencias ciudadanas.

El candidato que ofrece dinero a los electores está a la misma altura que el desgraciado que lo acepta.

Los militares, los electores, esos individuos que deben a los políticos sus destinos oficiales, serán vigilados por los que no compran vo-

ASPECTOS

Pacificación y tartufería

Aquietar los espíritus es una excelente receta que debemos agradecer a cuantos de buena fe la practizan y hasta se prestan a ir a la batalla por ellos; pero que deba pararlos en la corteza desde que la adoptan por sistema empírico infatigable, con más mala de Trinitate que de sacerdos estatistas.

Hoys se abusa demasiado del óptico, y como de tal aquietamiento sólo hay la pedida promesa y no persuasiva realizad, por ello, se da a espíritus moleados en la virtud de nuestro tiempo, queremos protestar de la pobreza, y, saliendo por su fuerza, proclamar, alto y claro, que los oficios del pueblo estarán cerrados para evitársela mientras tangas el olor de la moralidad que hoy tiene los labios de aquellos cuyos mandamientos principales discrepan, a sien le sigue, de la verdadera virtud cívica, y que, a su vez, lo niegas, visiblemente descafejado por el abrumador peso de una sordidez intranquilidad de conciencia.

Para que el grito de concordia y el llamamiento a la pacificación de los espíritus tangas el olor en las masas populares, fieles de instrucción, y respetuosos de iniciativa, es preciso atenerse a lo que nada (condición indispensable) que de arriba venga, difusamente, la lección del empleo.

No vale decir y proclamar en los actos exteriores la condición de la civilización cristiana; es menester que esa virtud vibre en las conducciones, fulge y convierta en las modalidades sociales, dentro y afuera, bien dibujado, en los lineamientos múltiples de la vida de riñones, ofreciendo las pruebas de su altitud de pensar y sentir, de perfecto acuerdo con las prácticas que se programan.

No desilusionen las clases ni las enseñanzas tanto, divisiones, jerarquías y rangos, como la pasión de la vanidad, el orgullo, el egoísmo, el espíritu intrascendente de este, creyéndose siempre acreedor al sometiéndolo y jamás obligado a la reciprocidad.

Iustos los que protestan poner de rodilla a una clase ante otra clase, y sólo vos en derramar filas de adversarios fieros dispuestos a destrozarse.

El clamor de concordia es un clamor de civilización y de humanidad; mas los compases musiciales de estas armadas soñadas, para que siguen vibrar cristianos en amor con estíasis, con amor social fundado y duradero, necesitará que no continúe conspirando la jefatura de una superioridad que no es superioridad, y que si lo es en algo no lo demuestra con la viva doctrina del ejemplo.

Para obtener el privilegio de que los sigamos por la virtud de vuestra voz al abrazo de la conciliación y de la paz, lo menos que podéis hacer, joh, europeas, oligarcas y mandarines de todo fuste, es patetizar el oro de ley de vuestras intenciones, y, sobre todo, patetizarlas en los ojos de todo el mundo.

Estrenar, no habrá más que doblez y petulancia; egoísmo y falacia, en suma.

TIPSUS

Candidatura del Bloque obrero

Anoché celebró una reunión en la Casa del Pueblo el Bloque obrero, acordando ir a la próxima fecha electoral con las candidaturas siguientes:

Por el distrito 4º.—Rafael Oña, ferroviario; Casimiro Rubio, sastre, y José Márquez, prakticante.

Por el distrito 5º.—José Segura, panadero; Luis Navarro, viajante, y Francisco Salmerón, carpintero.

Por el distrito 6º.—Manuel Alfárez, camarero; Justiniiano Bravo, escribiente, y Manuel Segur, carpintero.

Crónica sentimental

Caciques y bailarinas

En los días de elecciones surgen nuevamente los caciques. Pero no surgen, como antaño, erguidos, ufano, estolidos. Ocho o más de monedumbre, de alberojoamiento, se portan resguardando las injurias del tiempo—de esa época—y de los hombres, le han hecho bajar la frenie y desarrugar el entrecejo y le han obligado a presentarse con más mojete.

Ahora no ordena con impetu, no manda con energía, no emplea el imperativo con la prodigalidad de antes. Los ojos azules de sumisión se han quitado energías y se han convertido en personas de maneras humildes y trato más asequible. ¡Ja! Esta tiene educación!

Verdaderamente inspira lástima el cacique. Se le ha sobrevalorado, arruinado, desvirtuado. Caramba, que preguntarán: ¿tendré yo también?

Es su única esperanza: tener votos. No sabe que ya no tiene votos. Lo sabrá pronto. Pero hasta ahora no quiere creerlo. Aparecerá ignorante que no puede tener votos porque no supo demostrar dignidad, porque fue estúpido, porque fue cobardía...

Por eso el cacique virtualmente ha muerto. Morirá de un modo desfachate, a manos del estrago universal. El día de las elecciones cada urna, será la urna funeraria de un cacique...

Surge el cacique ya muy viejo. Su francesa está ya descolorida. Le sucede como a la bailarina triunfadora que no sabe a cierta edad retirarse discretamente. El día triunfal del otoño escucha el primer «menos», y entonces se da cuenta de su error. Aquel día la bailarina murió. Ella va con estupor a su propia muerte, y para demostrar que no es insensible a la catástrofe, flora y desmaya...

Así el cacique verá su propia muerte el día de la elección. Puede ahorrarse el llanto y el desmayo, porque no está a los tiempos para escenas de comedia.

Yo no hay remedio posible. El propósito del Gobierno es unir en cada localidad a todos los viejos caciques con esperanzas de triunfo, es de un canarín comunitario.

Creer que con ese coro de caciques ancianos se pueda evitar la inevitable.

EL DIA POLITICO

Despacho Regio

Madrid.—Esta mañana acudieron a Palacio para despedir con el Rey el almirante Aznar y los ministros de Justicia y Estado.

El marqués de Alhucemas manifestó a los periodistas que había firmado el Monarca el indulto de los condenados a muerte de Cuenca.

En Cádiz se dispensa al general Burguete un recibimiento grandioso

Cádiz.—En la mañana del domingo llegó a esta capital, procedente de Madrid, el teniente general señor Burguete, que, como se sabe, ingresará en el castillo de Santa Catalina para cumplir los dos meses de arresto que le han sido impuestos por el Gobierno.

El recibimiento dispensado al general Burguete ha sido grandioso y entusiasta. En la estación lo esperaban los estudiantes, todos los elementos izquierdistas de la población y significadas personalidades de la capital.

Por la tarde ingresó en el castillo de Santa Catalina, ocupando las mismas habitaciones en que cumpliera su arresto el general Aguilera.

Antes de ingresar en el castillo, el general Burguete facilitó una nota a los periodistas, en la cual relata los pormenores de su viaje, desde Madrid, explicando algunos de los incidentes ocurridos en el tren motivados por la Policía, que incluso hubo de practicar varios registros en su equipaje.

En otros párrafos de su nota el señor Burguete pone de relieve, agradeciéndolo a la vez, el grandioso homenaje de simpatía que se le ha tributado a su llegada. El tema también las muestras del expresivo afecto del gobernador militar de Cádiz, general Saliquet.

Los periódicos atacan los créditos de Ventosa

Madrid.—Los periódicos de izquierdas continúan atacando los créditos concertados por el ministro de Hacienda señor Ventosa, calificando de errónea y ensañada su labor en el ministerio.

Un comentario del "Heraldo de Madrid"

Madrid.—El diario "Heraldo de Madrid", en su número de esta noche publica un susunto en el que dice que la última nota facilitada por los constitucionalistas se redactó con la más absoluta unanimidad y sin que existiera entre ellos la menor discrepancia.

Dimitió del decanato el doctor Recasens

Madrid.—El doctor Recasens decano de la Facultad de Medicina, sosteniendo su actitud de protesta contra la agresión de que fueron objeto los estudiantes en la Facultad de San Carlos, ha presentado hoy la dimisión de su cargo.

En los círculos políticos se comenta favorablemente la acción del doctor Recasens.

Ministro de Gracia y Justicia había de su entrevista con Alba

Madrid.—El marqués de Alba acudió hoy a los periodistas en su despacho del Ministerio.

El ministro confirmó a los periodistas que había celebrado una entrevista cordial con don Santiago Alba.

Dijo que habían conversado extensamente acerca de la cuestión de actualidad y de la situación política presente la cual habían examinado desde sus puntos de vista particulares.

También manifestó que le había dicho el señor Alba que se propone visitar a Romanones.

Confirmó el marqués de Alhucemas que en el palco del gobernador, en la plaza de Toros de Toledo, habían coincidido ayer él, el señor Sánchez Guerra y Romanones.

Numerosos actos políticos en toda España

Madrid.—Según noticias recibidas de todo España, informan que ayer se celebraron multitud de mitines políticos, la mayor parte de ellos republicanos y algunos pro amnistia.

En todos los actos ha reina do un completo orden excepto en algunas provincias en que

se produjeron pequeños incidentes.

Próximo homenaje a los firmantes del manifiesto revolucionario

Madrid.—El sábado de la semana actual se celebrará un «lunch» para obsequiar a los firmantes del manifiesto revolucionario del mes de diciembre.

Comentarios de los periódicos de las izquierdas

Madrid.—Varios diarios de matiz izquierdista dedican intencionados comentarios al caso de que ayer coincidieran en un palco de la plaza de Toros de Toledo, los señores Sánchez Guerra, marqués de Alhucemas y el conde de Romanones.

Una manifestación en los barrios populares

Madrid.—A primera hora de la noche se organizó una manifestación integrada por varios centenares de personas, recorriendo las calles de los barrios extremos, lanzando gritos subversivos.

Acudió la fuerza de orden público disolviendo a los manifestantes.

El presidente conferencia con los ministros de la Gobernación y Ejército

Madrid.—El jefe del Gobierno, almirante Aznar, visitó hoy a los ministros de la Gobernación y Ejército, en sus respectivos ministerios, sosteniendo con ambos extensas conferencias.

Sigue la alcance de esas conferencias.

La Universidad funcionará extraoficialmente

Madrid.—Se cree que en breve comenzará a funcionar la Universidad extraoficialmente para reanudar las interrumpidas clases.

Posesión del nuevo jefe de Policía

Madrid.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe de Policía señor Aranguren.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El marqués de Hoyos manifestó a los periodistas que a pesar de las afirmaciones que se hacen, en la actualidad no existen presos políticos.

Añadió que le había visitado una comisión de la Asamblea de Diputaciones para entrega de las conclusiones de la Asamblea.

Una manifestación pro-amnistía en Alicante

Alicante.—En esta ciudad se ha celebrado una manifestación pro-amnistía, a la que acudieron varios miles de personas.

La fuerza de orden público cargó sobre los manifestantes repetidas veces, para disolverlos.

Un guardia hirió en la boca, con el sable, a Manuel Torregrosa y éste se arrojó sobre él hiriéndole.

Elementos ferroviarios confieren con el señor La Cierva

Madrid.—Esta mañana acudieron al Ministerio de Fomento una comisión de representantes de pequeñas compañías ferroviarias.

Los comisionados conferenciaron con el ministro acerca del futuro régimen.

La Policía se incauta de un considerable número de bombas

Madrid.—Esta tarde, varios agentes de la Policía se personaron en un taller de mecánica de la calle de Ayala, propiedad de Adolfo Fidalgo Alvarez, y después de verificar si regalo se incautaron de una caja que contenía catorce bombas metálicas cilíndricas, cargadas y dispuestas para percutir mediante un resorte eléctrico.

Al hacerse el descubrimiento el señor Fidalgo muy emocionado se negó a declarar su domicilio.

Los vecinos del taller declararon que el taller trabajaba poco y que el dueño manejaba la obra la tenía fuera.

La Policía se mostró muy reservada con los reporteros.

Al atardecer averiguaron los agentes de la Policía que Fidalgo habita en la calle Mora.

número 18, y se personaron allí, hallando otras diecisiete bombas en el taller y también cargadas.

Entierro del estudiante Semper

Madrid.—Al mediodía se ha celebrado el acto del sepelio del cadáver del estudiante Semper que resultó gravemente herido durante los sucesos desarrollados en la Facultad de San Carlos.

Al acto concurrieron algunas representaciones estudiantiles.

Un interesante sueldo de "La Voz"

Madrid.—El diario «La Voz», en su número de esta noche, ha publicado un sueldo en el que pide al Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordane, que aclare la verdad de lo sucedido para que se halle procesado el coronel de Estado Mayor de su cuarto militar.

También pide que las responsabilidades que emanan de los hechos registrados sean esclarecidas por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Los refugios españoles obsequian a Carlos Espí

París.—En un restaurante del Barrio Latino se celebró esta noche una cena en obsequio del periodista Carlos Espí, organizada por los refugiados políticos españoles como testimonio de gratitud por el interés con que se ha ocupado de ellos.

A los postres, D. Marcelino Domingo ofreció la cena al señor Espí, y le expresó la profunda gratitud de todos, encargándose que trasmite un saludo a los republicanos españoles cuando regrese a Madrid.

Declaraciones de Miguel Maura

Madrid.—Hoy fué interrogado por un periodista el ilustre republicano don Miguel Maura acerca de la situación actual de las izquierdas.

Dijo el señor Maura que la organización republicana se halla hoy más fuerte que nunca.

Asegura que los republicanos de ningún modo integrarán un Gobierno constituyentista.

Una interesante denuncia de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—El diario «Heraldo de Madrid», en su número de hoy publica un sueldo en el que denuncia la existencia de un tratado comercial secreto entre España e Italia.

También dice que este tratado fué firmado por Mussolini y Primo de Rivera y que favorece a determinados sectores de la industria italiana, perjudicando a otras naciones.

Otra protesta

Valencia.—El Ateneo Mercantil ha cursado un despacho al ministro de Hacienda, en el que reprende los compromisos financieros concertados, que requieren la asistencia del Parlamento.

Un mitín

Segovia.—En la Casa del Pueblo se celebró el primer acto de propaganda de la candidatura republiquesa socialista.

Después del mitín se organizó una manifestación ordenada, que entregó al gobernador una protesta contra el empréstito.

Se pidió también a la primera autoridad de la provincia para que lo transmitiese al Gobierno, la concesión de una amnistía y la dimisión y procesamiento del director general de Seguridad.

Se suspende una procesión

Madrid.—En previsión de que pudieran suscitarse nuevos disturbios en las calles de Madrid se ha suspendido hoy la tradicional procesión del Jesús de la Fe que se celebra el Lunes Santo.

El Fiscal denuncia un escrito de la Federación de Estudiantes

Madrid.—El Fiscal ha enviado

por haber preguntado el nombre de un detenido, protestó de la conducta observada por el guardia en relación con él.

El gobernador prometió ocuparse de ello y obrar en consecuencia.

Una manifestación de mujeres

Oviedo.—Comunican de Gijón que esta tarde se ha organizado en quella localidad una manifestación pro amnistía, en la cual, en gran número, figuraban sólo mujeres.

La Guardia de Seguridad trató de disolver varias veces a las manifestantes dando repeticiones.

Las mujeres respondían a pedradas a la actitud de los guardias. De éstos resultaron heridos.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—El señor Gascón y Merín recibió hoy a los periodistas en su despacho del ministerio.

Manifestó el ministro que había aplazado para mañana el comienzo de los ejercicios de las oposiciones a mecanógrafos en vista de ciertas protestas que habían surgido.

También manifestó que se había extraviado que en visperas de las oposiciones se formularon relaciones estando aquellas desde hace ocho meses.

Declaraciones de Miguel Maura

Madrid.—Hoy fué interrogado por un periodista el ilustre republicano don Miguel Maura acerca de la situación actual de las izquierdas.

Dijo el señor Maura que la organización republicana se halla hoy más fuerte que nunca.

Asegura que los republicanos de ningún modo integrarán un Gobierno constituyentista.

Una interesante denuncia de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—El diario «Heraldo de Madrid», en su número de hoy publica un sueldo en el que denuncia la existencia de un tratado comercial secreto entre España e Italia.

También dice que este tratado fué firmado por Mussolini y Primo de Rivera y que favorece a determinados sectores de la industria italiana, perjudicando a otras naciones.

Otra protesta

Valencia.—El Ateneo Mercantil ha cursado un despacho al ministro de Hacienda, en el que reprende los compromisos financieros concertados, que requieren la asistencia del Parlamento.

Un mitín

Segovia.—En la Casa del Pueblo se celebró el primer acto de propaganda de la candidatura republiquesa socialista.

Después del mitín se organizó una manifestación ordenada, que entregó al gobernador una protesta contra el empréstito.

Se pidió también a la primera autoridad de la provincia para que lo transmitiese al Gobierno, la concesión de una amnistía y la dimisión y procesamiento del director general de Seguridad.

Se suspende una procesión

Madrid.—En previsión de que pudieran suscitarse nuevos disturbios en las calles de Madrid se ha suspendido hoy la tradicional procesión del Jesús de la Fe que se celebra el Lunes Santo.

El Fiscal denuncia un escrito de la Federación de Estudiantes

Madrid.—El Fiscal ha enviado

do hoy al Juzgado el escrito que la Federación de Estudiantes Hispanos elevó al jefe del Gobierno protestando del atropello de que fueron objeto los estudiantes, por considerarlo ofensivo.

Lo que dice Despujols

Barcelona.—Esta tarde contestando a preguntas de los reporteros dijo el general Despujols que había recibido aviso del ministro de la Guerra para celebrar una conferencia.

También dijo que había conferenciado dos veces con el general Berenguer y que éste había dicho sobre la crisis a que hace referencia un cartel colocado por un periódico en la Rambla esta noche.

También dijo que el general Marzo había celebrado esta mañana una conferencia con el general Berenguer; igual parece que ha hecho el general Batista que se halla también en Barcelona.

Los trágicos pasos a niñez

Rio Janeiro.—Comunican de Oaxaca que un tren ha arrrollado en un paso a nivel a un automóvil ocupado por siete personas, seis de las cuales han perdido en el accidente.

Los bandidos chinos

Shangay.—Comunican desde Harbin que los bandidos chinos han tiroteado el miércoles a un vaquero que se había extraviado que en visperas de las oposiciones se formularon relaciones estando aquellas desde hace ocho meses.

Los bandidos, que disponían de algunas pequeñas embarcaciones, se dirigieron al vapor con objeto de asaltarlo, pero la pronta llegada de dos cañoneras inglesas les impidió hacerlo.

Dos marineros resultaron heridos.

La señora Hanau ha sido condenada a dos años de cárcel

Paris.—Hoy se ha visto ante la 11. Sala correccional la última sesión del proceso de la «Gaceta del Franco». La señora Hanau ha sido condenada a dos años de prisión y tres mil francos de multa por abusos de confianza y estafa.

Además, el consejero abogado señor Hersant ha sido condenado a tres mil francos de multa por complicidad.

Los señores Pierre Audibert y Courville han sido absueltos.

Las partes civiles obtienen la restitución de las sumas que reclamaban y mil francos en concepto de daños e intereses.

MADRID

Barriles para uva.

Serán de gran resistencia fabricados con maderas "MI EXTRA".

Buen ancho. Buen grueso.

MARTINEZ, CREO Y MALVAREZ

Representante: Rafael Guillén.—Glorieta S. Pedro, 3.—Almería.

Cafés NAYTO

NATURALES Y TORREFACIOS :: AZÚCARES

Paseo del Príncipe, 4

ALMERIA

Teléfono 180

Los mitines del domingo

Propaganda electoral del pacto republicano-socialista

En la mañana del domingo se celebró, en el teatro «Cervantes», con asistencia de tres mil personas, un mitin de propaganda electoral organizado por el Comité electoral de la Conjuración Republicano-Socialista.

La sala del teatro ofrecía un aspecto fantástico, totalmente ocupada por los numerosos asistentes al acto.

En los palcos y plateas presaban mayor realce al acto numerosas señoras y señoritas.

Presidió el acto don Alfonso Trivino, acompañándole en la presidencia los señores Company, Oliveros, Ferry, García, Granados, Torres y Campoy.

Hizo uso de la palabra don Antonio Oliveros, que comenzó diciendo que se le ensancha el corazón al decir «República española», porque es tanto como decir «vivir», después de un triste pasado.

Dice que no cree necesario hacer programas electorales al presentarse ante los electores la conjuración Republicano-Socialista, porque entiende que no son momentos para hablar de problemas concretos, sino que el país vote por la República o voto por la Monarquía.

Sigue diciendo que para formar el nuevo Estado es necesario que hombres de buena voluntad enciendan en la maraña ideal que sustituya a los desaparecidos.

Dice que la sociedad es como una colmena donde nuestro trabajo diario es útil universal al de los demás, y, sobre todo, cuando tenemos un Estado que nos reúna, como la abeja necesita de su panal.

«Cuidemos todo—añade—que es la cera de nuestro panal, el litado, se emplee sólo por los hombres de buena voluntad y para iluminar ideales, como el fervor que quema los cirios ante las alturas, pero que nunca caiga en mano de hombres que la empleen para falsificar las llamas con que asquean cajas de caudales.

Dice que los republicanos no son revolucionarios y que si llegan a la revolución es porque se le cierran los caminos llamados legales para que el pueblo pueda gobernarse por sí mismo.

Hace resaltar el ejemplo de Masaryk fundando la República Checoslovaca.

Termina diciendo a los republicanos socialistas que tengan fe en ellos y en sus ideales y en los destinos de España y la República española.

Sus últimas palabras son acogidas con una enorme ovación.

Seguidamente habla don Cayetano Torres, que comienza ofreciendo los aplausos con que le recibe el público a la memoria de aquellos que le ofrecieron su vida en holocausto de la libertad.

Dice que los socialistas aceptarán la República que se implante, para seguir laborando con más esperanza hasta conseguir el triunfo de sus ideas.

Alude a los últimos sucesos de la fuerza, censurando la actuación de la del Orden Público.

Pide al pueblo que vote la candidatura de izquierdas para conseguir el triunfo de la soberanía del pueblo.

Dice que los socialistas no son revolucionarios, pero que desgraciadamente hay que serlo, caiga el que caiga.

Termina invitando a todos a que cooperen al triunfo de las izquierdas.

Es ovacionado.

A continuación habla el señor Granados Ruiz, que comienza diciendo que se censura a los republicanos porque

Noticias de la Provincia

Galería extraña

Vélez Rubio.—Isabel Pérez González, de 27 años, ha denunciado a la Guardia civil que cuando se hallaba lavando ropa en la fuente de la Dehesa la apredió Andrés López Molina, de 27 años, causándole varias lesiones.

Una camioneta atropella a cuatro personas

Huércal Overa.—Esta tarde se celebraba una procesión para trasladar la Virgen del Río, Patrona de este pueblo, de su santuario a la iglesia parroquial, y cuando atravesaba la comitiva por la carretera de Motril a Murcia, la camioneta número 6 690, de la matrícula de Murcia, que marchaba con mucha velocidad por la citada vía, no pudo frenar y se precipitó sobre el acompañamiento de la imagen, ocasionando una horrible catástrofe.

La imagen fue derribada, resultando con desperfectos considerables.

Resultaron heridas cuatro personas, dos de ellas, de suma gravedad.

Inmediatamente se personaron las autoridades en el lugar del suceso ordenando el traslado de los heridos al Hospital, en donde fueron asistidos.

Fueron detenidos el conductor de la camioneta, Miguel García, y su acompañante, Juan García, ambos de Cartagena.

Noticias y sucesos

Prisión provincial

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:

Altas.—Oya Alcaraz Salvador.

Bajas.—Ninguna.

Quedan 52 hombres y 3 mujeres.

Se vende

una Confitería en el sitio más céntrico de la capital.—Informarán en esta Administración.

Una caída

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Juan del Olmo Martínez, de varias lesiones leves, los cuales se las produjo al dar una caída en la calle de Alvarez de Castro.

Buen negocio

Se traslaza establecimiento importante y acreditado en plena producción y grandes beneficios.

Rizos en esta Administración.

Una riña

Ana Luque López y María Castejón Domínguez entablaron una riña promoviendo el consiguiente escándalo.

La María Castejón resultó con varias heridas leves.

Minas

Se compran sesiones de las minas de oro de Rodalquilar.

Rizos: Almensor bajo, 10.

Registros mineros

En la Sección de Minas de este Gobierno Civil se han registrado ayer las siguientes pertenencias de mineral:

Don Manuel Laynez Taramelli, 3.000 pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Mi Ramón», en los términos municipales de Vera, Cuevas y Antas.

—Don Emiliano Uroz Espinar,

Dice que el hombre es sólo hombre cuando antepone su alma a las necesidades materiales.

Sigue diciendo que hoy que es muy vil y muy cobarde para morir mordiendo las cadenas que nos oprimen teniendo fuerzas para romperlas.

Dice que la unión de las fuerzas de izquierdas ha sido determinada por los constantes desafíos de los Poderes y la misión de los Gobiernos.

Dice que el caciquismo en un eterno beso de paz entre la deslinquencia y el Estado.

Termina diciendo que ya sólo hay dos cosas en pie: Honor y República.

Sus últimas palabras son acogidas con enorme entusiasmo.

Terminó el acto, se verificó el desfile observándose el mismo orden de la entrada, sin que haya que hacerle constar el más leve incidente.

En la Cañada

El domingo, por la tarde, se celebró, en la Cañada de San Urbano, con extraordinaria concurrencia, un mitin de propaganda electoral del Pacto republicano-socialista.

Hicieron uso de la palabra los señores Téllez, González, Gutiérrez, Vizcaíno y Granados que fueron muy aplaudidos.

Alfonso Trivino

MEDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones, dientes, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cañón y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Quemada). Entrada Regocijos, 2.

100 pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Virgen de la Cofradía», en los términos municipales de Vera, Cuevas y Antas.

—El mismo, 87 pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Veracruz», en los términos de Vera y Cuevas.

—Don Sixto Buendía Orland, 100 pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Nuevo México», en el término municipal de Vera.

—A los 47 años de edad ha fallecido, víctima de una traidora enfermedad, el muy digno secretario de este Ayuntamiento, don Manuel Blanes Alex, dejando en orfandad a su hijo Juanito, de nueve años, y en triste viudez a su esposa, la virtuosa señora doña Dulce Casas.

Era el finado un espíritu noble, ingenuo como un niño, expansivo y alegre, temperamento artístico al cual debe la banda su organización y delicadeza musical.

Era un enamorado de su tierra, cuyas costumbres exaltaba y vivía personalmente, promoviendo iniciativas loables y empresas dignas.

El sepelio se ha verificado hoy, constituyendo el triste coraje una manifestación de dulzadas arraigadas simpatías del difunto.

La banda de música le tributó un cariñoso recuerdo ofreciéndole una valiosa corona y tocando en la carrera mortuoria una marcha fúnebre emocionante.

Llevaron la cinta del férreo los señores don José Guijales, don Federico Vicisna Mota y don Clodomiro Pérez Ceballos, de Rágol; don Mariano Navarrete Cruz y don José Casas Ros, de Ilar; don Luis de la Casa López, de Bentarique; don Ramón Cantón López, de Alhama, y don Fulgencio Ruiz Marmenzá, de Alhama.

Formaron la presidencia del duelo el Ayuntamiento pleno y los señores don Juan Matías Burgos, don Sebastián Cantón y don Manuel Díez, de Alhama;

don José Carmona y don José Gutiérrez, de Alhama, además de los familiares.

Recibió nuestro pésame su viuda, su hijo, sus hermanos,

en especial don Francisco Blanes Alex, y demás parentes y amigos.

EL CORRESPONSAL

Contra la calvicie

Loción capilar

Urania

Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto.

Con el uso de la Loción Capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que la hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.

La Loción Capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinitud de cartas y testimonios que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie.

Precio del frasco, 15 pesetas,

Fabricante: José Rodríguez Alarcos.

Orjiva (Granada).

Venta exclusiva para Almería y su provincia:

Almacenes El Siglo

Martínez y Cutillas

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor sueco «S. Uzoid», de Garrucha.

Vapor «Ronsa», de Cartagena.

Vapor «Nuria R.», de Adra.

Vapor «Cabo Carboeiro», de Aguilas.

Pailbot «Dolores», de Málaga.

Despachados

Vapor «Ronsa», para Londres.

Vapor «Nuria R.», para Barcelona.

Vapor «Cabo Carboeiro», para Málaga.

Vapor «S. Uzoid», para Gladstone.

SE LEY LA REGULARIDAD INTESTINAL

Si queréis cuidar de un modo preciso vuestra salud, la regularidad de vuestras funciones intestinales debe ser vuestro pensamiento predominante.

Vuestro intestino debe funcionar regularmente y diariamente.

Teniendo cuidado de tomar todas las mañanas una cucharada de MAGNESIA SAN PELLEGRINO obtendréis este funcionamiento regular, alejando así de vosotros todo malestar y desarreglo físico.

Exigid siempre la marca de la Santo Peregrino, cruzada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una taza.

Hospital provincial de Murcia, y la máxima de hoy ha sido de 8 grados.

En la Península Ibérica, la máxima de ayer fué de 20 grados, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23 grados, y la mínima de hoy ha sido de 8 grados.

Tiempo probable.—Buen tiempo por toda España.

Servicios médicos

Hospital provincial, —Médico de guardia, don José Álvarez Lirio; presidente, don Felipe Soto Núñez.

Casa de Socorro, —Médico de guardia, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

Notas religiosas

Santos de hoy

San Amós, profeta.

Lessontos martires, Teodulo, Aeneas Félix, Corneelia y sus compañeros.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

Lea el "Diario"

Lea el "Diario"

Notas religiosas

Santos de hoy

San Amós, profeta.

Lessontos martires, Teodulo, Aeneas Félix, Corneelia y sus compañeros.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

Lea el "Diario"

Le

LA MAYOR COMPAÑIA DE CAUCHO DEL MUNDO OFRECE LA NUEVA **U.S. ROYAL**

"LA CUBIERTA DEL DIA
PARA
EL COCHE DE HOY"



Caucho de la mejor calidad cultivado en nuestras propias plantaciones produce un neumático de mejor calidad... Una rodadura más alta con hendiduras más profundas, brinda de 20% a 25% mayor kilometraje... Un contacto más estrecho con el pavimento da facilidades apreciables para guiar... El nuevo dibujo de la rodadura suministra tracción máxima, frenado, sin peligro de patinar. Teniéndolo todo en cuenta, la nueva "U.S. Royal" ofrece ventajas de que no disfruta ninguna otra cubierta y sin aumento de precio.

AGENTE EXCLUSIVO
JOSE MARIA ARTERO
Paseo del Príncipe, 21

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile
En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Anulado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y Creositol
Catalox bronce fulminante, Brancuita, Atma, Avaxilar va-
lioso en tuberculosis. No irrita el intestino, como la creosota.

EN FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (FARMACIA).

Cuando dos mujeres
están juntas

Hablando de las alegrías y
confidencias de la vida, fre-
quentemente se lamentan de la desilusión pro-
ducida por el resultado del la-
vado de alguna prenda fina.

En la mayoría de los casos este mal resultado obedece a que el lavado no se ha hecho en la debida forma. Con PERSIL no hay sorpresas desagradables. PERSIL es de empleo sencillísimo. Disolvéndolo en agua fría produce abundanzas de espuma; quita la suciedad sin atacar las fibras más delicadas. Devuelve el brillo natural a las prendas de seda. No contiene cloro ni cítricos materiales nocivos.

Servicio aéreo de enlace en Gi-
braltar para la línea de Nueva
York, y para Génova-Barcelo-
na para correo y mercancías.

LLOYD SABAUDO

SERVICIO EXPRESO DE GRAN LUJO

NORTE AMERICA

CONTE GRANDE

de Gibraltar 6 Abril

SUD AMERICA

CONTE ROSSO

de Barcelona 15 Abril

CONTE VERDE

de Barcelona 6 Mayo

SERVICIOS AEREOS

Línea Barcelona-Marsella-Génova-Roma-Nápo-
les-Palermo-Típoli

Salidas de Barcelona los lu-
nes, miércoles y viernes, a
las 9.

Llegada a Barcelona los mar-
tes, jueves y sábados, a las
15:30.

Servicio aéreo de enlace en Gi-
braltar para la línea de Nueva
York, y para Génova-Barcelo-
na para correo y mercancías.

Barcelona - Rba. Sta. Mónica, 31 y 33

Dirección telegráfica: SABAUDO

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este pa-
ís se han establecido los correos
y telégrafos de la Compañía

ESTADOUNIDENSE



Pruébelo y se convencerá

DIARIO DE ALMERIA

Vapores Correos Franceses

de la Sociedad Generales de Transportes Marítimos a Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos,

Almería, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Mendoza

Florida

Campana

Salida de Almería el 7 de abril de 1931 para Río

Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de abril de 1931, para Río

Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de mayo de 1931, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 días en cada uno de los trayectos. De 2 años a 12 sin aumento de precio.

Cada familia solo puede llevar un menor de 3 años gratis.

El pasaje y la carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa-

ra 1 Ta. Precio de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA

Otros, CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecer del CERÁRBITO y aguas riendo la duración probable del viaje.

Los pasajes de Primera y Segunda clase de dichos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los ademas de modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico, el tráfico es inigualable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un complemento de 8 personas por plazas.

Para los de tercera clase sombra a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al

Brasil tienen que visar sus cartas en Oporto.

Todos los meses una salida de buques directo a Marsella.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cabiertas las plazas asignadas a este vapor.

Para más información: sus Consulados. Hijo de Ricardo Almería (H. en C) Boulevard del Príncipe, 78—Almería y Cádiz (en Málaga, 81 y 82—Málaga).

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNOSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL
ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no vengáis a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica.

Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consulta y si descubrirás tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFÍA de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reaparición de vuestras reglas después de perderlas, y hacéos visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las icterias en viejos, flujos de sangre, hemoroides, ronqueras crónicas, hinchacon de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometáis a un concienzudo reconocimiento médico.

Consulte de 8 a 8. Plaza de la Catedral, 2, piso.

Hijo de Ramón A. Ramos

PARKO DU COLON, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona

Almería, Motril, Algeciras y Málaga

CON 100 vapores: María E., María Dolores de R., Roberto R.,

Eduardo R., Marcella R., Marceia C. de R., Justo R., Enrique R.

Balneario de Barcelona directo para Almería, todos los viernes

Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir licencia de aduana.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Paseo, 8.

Banco Hispano Americano

MADRID

OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1

CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO: 100 millones de pesetas

RESERVAS: 38.490.132

SUCURSALES URBANAS:

Calle del Duque de Alba, 15 :: Calle de Alcalá, 76 :: Calle de Fuencarral, 82

Glorieta de R. Ruiz Jiménez, 1 :: Avenida Eduardo Dato, 6

BARCELONA

OFICINA PRINCIPAL: Calle de Fontanella, 6 y 8

SUCURSALES URBANAS:

Plaza de Palacio, letra A :: Ronda de San Antonio :: Calle de Salmerón, 101

Sucursales en las principales plazas de la Península,

Baleares, Canarias y Marruecos

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de:

2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

2.50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2.75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 63.

Apartado 12.—Teléfono 82.

Lea usted todos los días DIARIO
DE ALMERIA

Lea el "Diario"